

## Дмитрий Александрович МАКАРОВ

■ Депутат Законодательного собрания НСО по одномандатному округу №32 (Октябрьский и Первомайский районы Новосибирска) ■ Комитет по транспортной, промышленной и информационной политике, заместитель председателя ■ Фракция: КПРФ

# Каждый наказ — новая точка роста

**Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по округу №32 Дмитрий МАКАРОВ подводит основные итоги работы в завершающемся 2024 году.**

— Дмитрий Александрович, завершился четвёртый год работы нынешнего созыва Законодательного собрания. Какие ключевые моменты, произошедшие на вашем округе, вы бы могли отметить?

— Я бы хотел взглянуть на этот аспект несколько шире. Каждый депутат по отдельности — это самостоятельная единица, несомненно, отстаивающая интересы жителей своего округа. Но Законодательное собрание в целом — мощнейшая команда, участники которой работают на общий результат. И выполнение каждого из тысяч наказов, данных нам избирателями, даже самого небольшого, является новой точкой роста и дальнейшего развития региона. На небольшом временном отрезке изменения могут показаться не столь масштабными и заметными. Но если сравнивать с началом созыва, который завершается в 2025 году, то достаточно приехать в любой населённый пункт, микрорайон, жилмассив — и там обязательно будут новые дороги и тротуары, детские и спортивные площадки, скверы и места отдыха. И как я могу судить по многочисленным встречам с жителями своего округа, люди это видят и ценят. Естественно, всегда хочется большего, и каждый новый год — это новые цели и задачи, но и то, что уже сделано, можно считать достойным результатом.

Говоря о важнейших итогах года, невозможно не отметить возрастающую поддержку нашей армии, проводящей специальную военную операцию, со стороны всё большего числа людей. Мы, депутаты, целенаправленно работаем в этом направлении третий год — собираем гуманитарные грузы, в том числе для жителей Курской области, оказавшихся в сложной ситуации, работаем по целевым заявкам. Недавно, например, собрали средства для приобретения квадроцикла для нашего коллеги — депутата заксобрания Сергея Конько, который находится на передовой, в нашем новосибирском батальоне «Вега». Но, повторюсь, особенно приятно видеть именно отношение простых людей — от школьников до людей почтенного возраста.

Приведу один пример. Осенью этого года мы начали традиционный цикл отчётных конференций с ТОСами округа №32: подвести итоги, обсудить планы на будущий год. И вот приехали в ТОС «Ключ-Камышенское плато», который давно и плодотворно работает, решает



Дмитрий Макаров на встрече с жителями округа по поводу строительства дороги.

большое количество хозяйственных задач. Так активисты ТОС даже во время проведения конференции продолжили плести сети для бойцов на СВО. Такому патриотизму стоит позавидовать, а ещё лучше — взять с них пример. Кстати, как раз в этом году мы на округе запустили акцию «Помощь фронту», в рамках которой приобретаем и передаём в ТОСы плитки для плавки парафина и изготовления окопных свечей. Этот запрос поступил от всех неравнодушных людей, и теперь наши активисты смогут расширить свой арсенал помощи бойцам.

— Это замечательная история, но всё же давайте вернёмся к событиям на округе, которыми был отмечен 2024-й год.

— Для всего города, и для Октябрьского района в том числе, очень важен вопрос транспортной доступности, и в 2024 году удалось немало сделать в этом направлении. Если не брать небольшие участки различных улиц, то можно отметить довольно масштабный ремонт улицы Кирова, а также ремонт улицы Выборной, которая по-

пала в число 14 городских объектов по национальному проекту «Безопасные качественные дороги». Это ключевая и единственная улица, которая ведёт к новым жилым комплексам, педагогическому университету и микрорайону Ключ-Камышенское Плато. В 2021 году, также в рамках нацпроекта, было отремонтировано 1,4 километра улицы в районе Ключ-Камышенского плато, а в этом году объём работ был ровно вдвое больше — 2,8 километра: от улицы Кирова до улицы Кленовая. Из-за большой транспортной загруженности этого направления основной объём работ выполнялся по ночам, но дорожники качественно и в срок справились с поставленной задачей.

— В этом году активно возобновились разговоры о продлении улицы Кирова до Ключ-Камышенского плато — напрямую к району будущей масштабной жилищной застройки. Как вы относитесь к этой перспективе, которая вызвала неоднозначную реакцию у жителей округа?

— И я прекрасно могу их понять, потому что строительство дороги в том



Активистки ТОС «Ключ-Камышенское плато» плетут маскировочные сети.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

**Приёмная депутата Законодательного собрания НСО Дмитрия МАКАРОВА**

- Адрес: ул. Большевикская, 175/5
- Приём депутата или помощника по предварительной записи
- Телефон помощника депутата: 8-952-937-58-99
- Адрес электронной почты для предложений и обращений: okrugzaks32@yandex.ru

виде, который планировался изначально, может повлечь за собой существенные изменения, и чаще негативные, в их жизни. Понятно, что город задыхается в пробках, развитие дорожной инфраструктуры необходимо, но не в ущерб интересам сотен, даже тысяч людей. Я встречался по этому вопросу с активистами ТОСов «Боровой» и «Высокогорный», а также с общественниками жилмассивов Ключевой и Красная Горка — всех мест, которые могут попасть в зону предполагаемого строительства. Также по моей инициативе проходили и совещания, на которых я доносил консолидированное мнение жителей округа по этому вопросу. Ведь в случае принятия непродуманного решения, не отвечающего балансу интересов всех сторон, могут быть очень неприятные социальные последствия. Впрочем, это вопрос не самого ближайшего будущего, ведь, как сообщили в мэрии в августе этого года, проекты планировки и межевания участков для строительства дороги подготовят не раньше конца 2026 года, и как депутат я приложу все усилия, чтобы этот процесс происходил максимально гласно и открыто. С учётом, ещё раз повторю, интересов всех сторон.

— Как заместителя председателя профильного комитета заксобрания по транспортной, промышленной и информационной политике вас наверняка не может не радовать тот прогресс, который наблюдается сейчас в Новосибирске в плане обновления парка пассажирского транспорта?

— Безусловно, тем более что сам процесс обновления в принципе был запущен именно по инициативе нашего комитета ещё в 2016–2017 годах, когда началось поэтапное обновление автобусов в транспортных предприятиях сельских районов области. Сейчас существуют уже различные механизмы закупки и обновления транспорта — от лизинга до прямого казначейского кредита, — а тогда всё начиналось исключительно за счёт регионального бюджета. Но был дан сигнал, что это важно и необходимо, и сегодня обновление пассажирского транспорта уже многими воспринимается как само собой разумеющееся.

■ Продолжение. Начало на стр. 1

Недавно, например, завершилась одна из программ, начавшаяся ещё при предыдущем руководстве Новосибирска, в рамках которой в город поступило 120 новых троллейбусов с увеличенной дальностью автономного хода. И немало машин из этого числа курсируют в том числе на территории нашего округа. А благодаря новым троллейбусам маршрут №8, который раньше заканчивался на улице Ленинградской, удалось продлить аж до ТЭЦ-5. Что, конечно же, улучшило транспортную доступность и комфорт для пассажиров. Помимо этого, сегодня активно реализуется программа по сборке в Новосибирске 20 трамвайных вагонов нового поколения, первые из которых уже работают на популярном маршруте №13, частично проходящем и по территории округа №32.

Отдельно хотел бы остановиться и на таком направлении, происходящем при поддержке исполнительной и законодательной власти области, как обновление и пополнение парка дорожной спецтехники для дорожно-эксплуатационных управлений (ДЭУ) Новосибирска — грейдеров, погрузчиков, комбинированных дорожных машин. Нехватка мощностей для своевременной уборки снега несколько предыдущих зим становилась чуть ли не главной причиной регулярных транспортных коллапсов на дорогах мегаполиса. В этом году для города было закуплено 100 единиц спецтехники, и есть большая надежда, что отдачу от этих инвестиций в городское хозяйство мы увидим уже в ближайшие ме-



В этом году отремонтировали почти 3 км улицы Выборной.

сяцы. А эту программу, без сомнения, необходимо продолжить ещё как минимум на год-два, и депутаты транспортного комитета обязательно будут держать этот вопрос на контроле.

— Уже идёт последний, пятый, год работы седьмого созыва Законодательного собрания. Дмитрий Александрович, какие основные цели и задачи вы ставите перед собой на ближайшие месяцы?

— Задача №1 — это даже не обсуждается — по максимуму выполнить все оставшиеся наказы, которые мне были даны в избирательную кампанию. Как я уже говорил, они бывают разными по масштабам, объёмам финансирования, сложности реализации, но каждый, даже ветхие деревья спилить, крайне важен для людей.

Если говорить конкретно, то, как и в предыдущие годы, огромное внимание будет уделяться системе образования, потому что округ растущий: много новых жилых комплексов, молодых семей, детей. Во-первых, близится к за-

вершению проектирование пристроек к школам №189 и №206, и очень важно сделать всё, чтобы они не остались на стадии только проекта, а начали реализовываться, были обеспечены финансированием если не на 2025-й, то хотя бы на 2026 год. Во-вторых, есть конкретная задача сделать в будущем году ремонт аварийной лестницы, ведущей с улицы Никитина к вокзалу «Новосибирск-Южный». Это, кстати, один из ярчайших примеров того, как небольшая, казалось бы, неприятность, сильно осложняет жизнь людям, вынужденным проходить огромный путь, чтобы безопасно попасть на электричку.

Ну а огромным событием ближайшего времени для жителей округа станет открытие долгожданной поликлиники: огромной, современной, построенной и оснащённой по высочайшим стандартам. Там остался вопрос с получением разрешительных документов, после чего и медицинское обслуживание наших жителей выйдет на совершенно другой уровень.

## СПАСИБО ДЕПУТАТУ

Одним из наших крупнейших наказов депутату Законодательного собрания НСО Дмитрию Макарову было благоустройство нашего двора, который ещё год назад представлял собой довольно печальное зрелище. Опираясь на поддержку активных жителей и старшей по дому Дарьи Бодяшкиной, Дмитрий Александрович взялся за дело. Сначала были спилены и вывезены все аварийные деревья, а затем во дворе были обустроены две парковочные площадки, и появилась новая спортивная площадка для игры в мини-футбол и баскетбол, которая пришлась по душе нашим детям. От всей души благодарим Дмитрия Александровича за выполнение столь важного для нас наказа и желаем дальнейших успехов в его важной и необходимой для людей работе.

Жители дома по ул. 2-я Обская, 69



# Слова, подкреплённые делом

Депутат Законодательного собрания НСО по округу №32 Дмитрий Макаров лично контролирует выполнение одного из главных наказов, данных ему избирателями.

После того как областные парламентарии получают полный список наказов избирателей своего округа, каждый из которых затем становится частью областного закона, обязательного к исполнению, невольно приходит пора выбора. Любой депутат скажет, что каждый из сотни наказов очень важен, и будет абсолютно прав. Но всё равно есть задачи, имеющие повышенный приоритет, особенно если речь идёт о детях и образовательных учреждениях.

История школы №32 на улице Никитина в Новосибирске насчитывает уже почти 70 лет. Здание, в котором сейчас находится начальная школа, было построено в далеком 1955 году, а корпус старших классов пристроен в 1985-м. Неудивительно, что обоим зданиям образовательного учреждения необходим серьёзный ремонт. Сдвинуть проблему с мёртвой точки смог имен-

Дмитрий Макаров (справа) знакомится с ходом ремонта школы №32.



но депутат Законодательного собрания Новосибирской области по округу №32 Дмитрий Макаров, для которого преобразование школы является одним из наказов его избирателей.

— В список наказов по 32-й школе вошли работы по асфальтированию территории, ремонту школьных гардеробов и центрального входа. Необходимы ремонт пищеблока, замена кухонного оборудования, капитальный ремонт кровли и замена оконных блоков, —

рассказывал парламентарий год назад. — В 2022 году удалось добиться выделения финансирования на ремонт крыши и частичную замену старых оконных блоков на пластиковые. Ну а в 2024 году точно начнётся капитальный ремонт основного здания школы. Его необходимо переделать под современные строительные и образовательные стандарты и требования. Строители пообещали, что за год-полтора школа №32 преобразится до неузнаваемости.



В этом году в школе появилась новая спортплощадка...



...а вскоре обновятся и учебные здания.

И слова не разошлись с делом. Нынешний год действительно стал началом большого ремонта, который закончится в будущем году. Как отмечает директор школы №32 Наталья Грекова, без огромного вклада депутата здесь не обошлось.

— Формально это федеральная программа, но в неё ещё нужно попасть, и без настойчивых усилий Дмитрия Александровича у нас бы вряд ли всё получилось. Он сам скромно предпочитает не афишировать этот факт, но это как раз верный признак человека, который предпочитает мало говорить, но много делать. Для нас всех огромная удача, что на округе работает такой депутат, — подчеркнула Наталья Николаевна.

В завершающемся году удалось сильно продвинуться в плане работы. В двухэтажной начальной школе выполнена замена инженерных сетей, сделаны капитальный ремонт кровли, а также штукатурные и облицовочные работы. В четырёхэтажном основном корпусе активно велись демонтажные работы, замена коммуникаций и ремонт помещений, замена витражных групп лестничных клеток. Кроме того, в летне-осенний период была полностью обновлена уличная спортивная площадка, находившаяся практически в аварийном состоянии.

На 2025 год ещё немало дел по ремонту, в том числе практически полное преобразование пришкольной территории, а также переустройство учебных помещений по современным образовательным стандартам. Задача — начать учебный 2025/26 год в совершенно новой школе, где и детям, и педагогам будет комфортно и уютно. И нет сомнений, что эта работа будет выполнена!

# Поддержка приносит результаты

**Курируемый депутатом Законодательного собрания НСО Дмитрием Макаровым кадетский класс стал победителем военно-спортивных соревнований.**

С 1 сентября 2023 года в микрорайоне Европейский Берег в полном объёме заработала одна из самых красивых и современных школ Новосибирска — №220. Депутат Дмитрий Макаров, являющийся также членом управляющего совета школы, сразу взял шефство над одним из пятых классов. Это специально набранный кадетский класс имени Владимира Заровного — школа расположена на одноимённой улице — под эгидой МЧС России. Воспитанников кадетских классов готовят к государственной службе в военных и гражданских ведомствах, направленность этого служения — государственная безопасность России. Выпускники этого класса получают качественное базовое и технологическое образование, дополнительную спортивную подготовку, знания в программировании беспилотных авиационных систем. А самое



Кадеты из школы №220 стали победителями городского турнира.



главное, у юных кадетов будет возможность совершить свои первые профессиональные пробы совместно с сотрудниками МЧС. В прошлом году депутат выделил средства, и всем 32 ученикам класса по спецзаказу сшили парадную кадетскую форму. Как тогда говорил Дмитрий Александрович, этот класс он будет курировать до самого выпуска.

— Могу только подтвердить, что и спустя год с лишним Дмитрий Александрович не просто держит своё обещание, но и постоянно расширяет направления поддержки, — рассказала директор школы №220 Анна Шмакова. — За это время у нас существенно расширился круг социаль-

ных партнёров, куда уже входят и Новосибирский военный институт, и Новосибирское высшее военное командное училище. Кроме того, депутат регулярно устраивает для ребятшек различные интересные экскурсии, помогает с приобретением дополнительной формы и спортивного инвентаря. Спортивной подготовке, как и военно-патриотическому воспитанию, Дмитрий Александрович вообще уделяет особое внимание.

В середине октября 2024 года в Новосибирске состоялись военно-спортивные соревнования «Кубок дружбы» среди учащихся кадетских классов школ Октябрьского и Дзержинского районов. В состязаниях при-

няли участие пять команд, три из них — сборные профильных классов МЧС России из школ №7, №97 и №220, две другие — команды школ №2 и №75.

Соревнования состояли из нескольких основных дисциплин: оказание первой медицинской помощи, стрельба из пневматического ружья, разборка-сборка на время макета автомата Калашникова, сдача норматива по надеванию боевой одежды и снаряжению пожарного-спасателя, скрутка пожарных рукавов. Кроме этого, кадеты продемонстрировали прохождение торжественным маршем и знания в интеллектуальной викторине на военную тематику. Юные кадеты-спасатели из школы

№220 стали лидерами почти в каждой из дисциплин и по результатам общего зачёта уверенно завоевали первое место и «Кубок дружбы».

— Прошлый учебный год был первым в истории нашего кадетского класса, и можно сказать, что он был направлен на обучение, причём не только по военно-спортивным дисциплинам, но и на развитие в интеллектуальном плане, что очень было заметно в ходе прошедшего конкурса. Сначала была подготовка, а сегодня мы уже видим конкретные результаты, и я уверена, что в том числе и при дальнейшей поддержке нашего депутата эта победа точно не последняя, — сказала Анна Шмакова.

## Адреса распределения депутатского фонда Дмитрия Макарова в 2024 году

- **Централизованная библиотечная система им. Л. Н. Толстого Октябрьского района** — приобретение хозяйственных и канцелярских товаров, оргтехники для отделений библиотеки по адресам: ул. Большевикская, 175/1 и ул. Кирова, 321 — **500 тысяч рублей**
- **ул. Выборная, 124/1** — установка элементов детского и спортивного оборудования, ограждение газона и детской площадки на придомовой территории — **400 тысяч рублей**
- **ул. Выборная, 115** — установка элементов детского и спортивного оборудования, лавочек и урн на придомовой территории — **380 тысяч рублей**
- **ул. Большевикская, 173** — установка элементов детского и спортивного оборудования на придомовой территории — **340 тысяч рублей**
- **ул. Выборная, 105/2** — установка элементов детского и спортивного оборудования, озеленение на придомовой территории — **300 тысяч рублей**
- **детский сад №234 «Кроха»** — приобретение и установка пластиковых окон — **300 тысяч рублей**
- **ул. Большевикская, 48** — установка ограждения газона на придомовой территории — **200 тысяч рублей**
- **ул. Ключ-Камышенское плато, 3** — установка элементов детского и спортивного оборудования на придомовой территории — **200 тысяч рублей**
- **ул. Выборная, 125/2** — ремонт и восстановление клумбы на придомовой территории — **200 тысяч рублей**



Площадка на улице Выборной, 105/2 установлена на средства депутатского фонда.

- **ул. 3-го Интернационала, 125** — установка ограждения газона и клумб на придомовой территории — **195 тысяч рублей**
- **ул. Большевикская, 155** — установка ограждения газона и клумб на придомовой территории — **150 тысяч рублей**
- **ул. 9-го Ноября, 95** — озеленение придомовой территории — **150 тысяч рублей**
- **Средняя школа №220** — приобретение рулонных штор — **150 тысяч рублей**
- **ул. Выборная, 99** — установка ограждения детской площадки на придомовой территории — **150 тысяч рублей**
- **ул. Выборная, 130** — озеленение, установка малых игровых форм на придомовой территории — **150 тысяч рублей**
- **ул. Выборная, 93** — приобретение и установка лавочек, вазонов и урн

- на придомовой территории — **150 тысяч рублей**
- **ул. Кирова, 274** — установка элементов детского и спортивного оборудования на придомовой территории — **150 тысяч рублей**
- **ул. Большевикская, 175/6** — озеленение и приобретение декоративного щебня для придомовой территории — **150 тысяч рублей**
- **ул. 2-я Обская, 69** — установка элементов спортивного оборудования на придомовой территории — **117 тысяч рублей**
- **ул. Выборная, 89/1** — установка лавочек и урн на придомовой территории — **100 тысяч рублей**
- **ул. Большевикская, 153** — озеленение и отсыпка щебнем участка территории дома — **100 тысяч рублей**

- **ул. Ключ-Камышенское плато, 8/1** — приобретение и установка ограждения газона и лавочек на придомовой территории — **117 тысяч рублей**
- **ул. Ключ-Камышенское плато, 14** — приобретение и установка вазонов на придомовой территории — **100 тысяч рублей**
- **ул. Большевикская, 175/5** — озеленение, приобретение и установка вазонов на придомовой территории — **100 тысяч рублей**
- **ул. Большевикская, 26** — приобретение и установка вазонов на придомовой территории — **70 тысяч рублей**
- **ул. Большевикская, 151** — озеленение придомовой территории — **50 тысяч рублей**
- **ул. Большевикская, 48/1** — озеленение придомовой территории — **50 тысяч рублей**
- **ул. Большевикская, 48/2** — озеленение придомовой территории — **50 тысяч рублей**
- **ул. Выборная, 101/1** — санитарная обрезка деревьев на придомовой территории — **50 тысяч рублей**
- **МАУ г. Новосибирска «Стадион»** — приобретение наградной продукции к чемпионату детской флорбольной лиги — **43 тысячи рублей**
- **ул. Большевикская, 145** — озеленение придомовой территории — **30 тысяч рублей**
- **ул. Декабристов, 97** — спил и санитарная обрезка деревьев на придомовой территории — **25 тысяч рублей**

# И отдых, и свежие идеи

Депутат Законодательного собрания НСО Дмитрий Макаров организовал традиционную речную прогулку для активистов избирательного округа №32.

Как не раз говорил сам Дмитрий Александрович, активисты ТОСов и ветеранских организаций являются главной опорой депутата и движущей силой большинства позитивных изменений на округе. Весна и лето — всегда горячая пора в плане выполнения различных наказов на территории: нужно контролировать ход работ. Да и про дачу не забывать — это святое. Но когда дачный сезон заканчивается, все активисты округа №32 в Октябрьском районе Новосибирска знают, что их ждёт интересная речная экскурсия вместе с коллегами из других ТОСов и самим Дмитрием Макаровым. По словам депутата, это уже стало традицией, все ждут осени и готовятся к приятной прогулке на теплоходе. В том числе для того, чтобы ещё раз сказать депутату и его помощникам добрые слова за то, что было сделано за год.

— С Дмитрием Александровичем мы уже четыре года хорошо и тесно сотрудничаем, он всегда откликается на наши просьбы, все вопросы решаются быстро и вовремя, — говорит председатель со-



вета ветеранов ТОС «Выборный» **Галина Прохорова**. — В последнее время его помощники, да и он сам, очень помогают нам со сбором и отправкой посылок нашим бойцам на СВО. А что касается таких встреч, как сегодня, то это всегда душевно и очень тепло. Мы и так общаемся с несколькими ТОСами поблизости, устраиваем совместные концерты, праздники, а тут есть возможность пообщаться ещё с большим количеством людей.



ТОС «Боровой» и его председатель **Сергей Кузнецов** — одни из самых активных и эффективных на округе, и это приносит свои результаты.

В 2021–2022 годах здесь была проделана большая работа по асфальтированию улиц Камышенской и Дубравы, щебенению других улиц частного сектора. И каждый год работы по благоустройству территории ТОСа продолжают.

— За предыдущие годы работы с депутатом мы отщебенили у нас прак-

тически все улицы, осталось совсем немного. Весной и осенью грязи уже нет, и теперь мы готовы к следующему этапу — асфальтированию одной-двух улиц в год, — рассказал Сергей Александрович. — Буквально в начале сентября у нас прошла конференция ТОС «Боровой» с участием Дмитрия Александровича. Обсудили множество вопросов, не только дорожных, наметили планы их реализации в будущем году. Уверен, что при поддержке нашего депутата нам всё удастся воплотить в жизнь.

Почти двухчасовая прогулка по Оби была соединена с популярной экскурсией «Мосты Новосибирска». Было много смеха, улыбок, неформального общения, рождались и свежие идеи по улучшению жизни на округе. На берег все сходили радостные, отдохнувшие и уже в ожидании следующего сентября.

— Чудесная и душевная прогулка на теплоходе для наших ТОСов и советов ветеранов получилась. И погода, как по заказу, была отличная. Пообщались, наметили планы работы, попели песни и даже потанцевали! В этом году нас было почти 200 человек, и один теплоход не уместил всех желающих, поэтому было решено арендовать два. Надеюсь, что количество активных жителей будет расти, и в следующем году нам нужно будет уже три теплохода, — подвёл итоги Дмитрий Макаров.

Фраза «Не бывает маленьких дел» означает, что жизнь складывается из мелочей, и призывает не ограничиваться масштабными поступками, а начинать с небольших действий, которые могут принести пользу окружающим. В работе депутата это особенно актуально, ведь именно небольшими добрыми делами улучшается жизнь на округе. Слово — Дмитрию Макарову.

## Важна каждая мелочь



Жители ТОС «Высокогорный» жаловались на длительное отсутствие ремонта наружного освещения улицы Родниковой. По моему обращению силами Городского центра организации дорожного движения, который отвечает в том числе и за придорожное освещение, работоспособность фонарей была полностью восстановлена.



В последние деньки уходящего лета успеть нужно всё! Поэтому 31 августа я провёл очень насыщенный день: участвовал в высадке деревьев в парке на микрорайоне Европейский Берег, поприветствовал и наградил участников футбольного турнира и, главное, передал канцелярские наборы к началу учебного года нашим маленьким отличникам.



В середине октября радостный день был у жителей дома №60 по улице 1-я Родниковая. Очень долго придомовая территория находилась в плачевном состоянии, но благодаря тому, что жители дали наказ депутатам заксобрания и горсовета Новосибирска, ситуацию удалось исправить. Продолжим выполнять указы и дальше!

## Норма жизни



Депутат Законодательного собрания НСО Дмитрий Макаров поддерживает развитие спорта на округе №32.

14 сентября в микрорайоне Европейский Берег состоялся большой праздник — закрытие пляжного сезона. Но не купального, а спортивного: здесь прошёл турнир по пляжному волейболу. Пока ещё довольно экзотический для Сибири вид спорта пользуется большой популярностью в микрорайоне, где проживает немало молодёжи. За главные призы состязались 10 смешанных команд-пар, состоящих из женщины и мужчины. Такого большого количества участников подобные турниры ещё не собирали. Сами соревнования продолжались почти шесть часов, и все получили

огромное удовольствие вне зависимости от итогового результата. Приехавший поддержать и наградить спортсменов Дмитрий Макаров отметил, что Европейский Берег — вообще один из самых спортивных микрорайонов округа.

— Тут много любителей активного образа жизни, да и председатель ТОС Максим Егоров сам спортсмен и большой энтузиаст, — сказал депутат. — Тут в течение года проходят турниры по мини-футболу и настольному теннису, которые мы тоже поддерживаем. Да и в целом на территории округа стараемся ежегодно пополнять и дооснащать спортивные площадки, чтобы для как можно большего числа детей, молодёжи и взрослых физкультура и спорт действительно становились нормой жизни.